

DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.



Előfizetés. árak:
Helyben és postán küldve.
Egy évre 10 frt.-kr.
Fél évre 5 „-„
Negyed évre 2 „-„

Egyes szám 5 kr.
A lap szellemi részét illető minden közlemény: Nagy-hatványos, 1864. szám. Huszárkönyv, 1864. — a szerkesztésbe bemenetve küldendő.

Előfizetheti helyben:
TITKOSI K. LAJOS és J. OSÁTHY KÁROLYY könyvkereskedésében és a kiadóhivatalban KUTASI IMRE könyvnyomdájában a postahivatalok útján.

Hirdetési díj:
Négy hasábol petti sorért 5 kr.
Nagyobb terjedelmű a többeszer
hirdetéseknél a szerzőt a le g-
olcsóbb árért értékek fol.
Bélyegdíj minden külön beiktat-
ástól 50 kr.
Hirdetési vagy reklámot magában
foglalt újdonság sora 50 krajcár.

„Nyitár” ben megjelent kőse-
mény minden petti sor 30 kr.
Hirdetéseket felvételnek a kiadó
hivatalban, KUTASI I. könyv-
nyomdájában, valamint ZICHÉZ
MAN H. köv. íródjában is.
Név nélkül vagy bérmentesen
beküldött levelek nem vétel-
nek árgyalomb.

Kéziratok vissza nem
adatoknak.

Savanyu a szőlő

A magyar pénzügyminiszternek nem kell pénz. Ezt az öröndetes, bár kevésbé hihető hírt olvassuk — a bécsi lapokban.

Ugyan mi történt, hogy a magyar állampénztár hirtelen megtelt pénzzel? Talán rosszul számolt Tisza Kálmán, mikor 1890-re ígérte a deficit megszüntetését és a bőség aranykorát? Talán saját meglepetésére már most gazdagodott meg az állam és nem is kellett várni két évig?

Nem tudjuk, nem vagyunk beavatva pénzügyminiszterünk boszói multrányainak titkába. De habár nem ismerjük titkait, nem is itunk az emlékeztető megsemmisítő Lethe folyam vizéből. Ugy rémlik tehát előttünk, hogy még nem szerezte meg a 32 milliós hitelt a pénztári készletek kiegészítésére; a folyó évi kezelésben mintegy 2 millióra megy az eddig ismert tulajadások összege; az 1886-iki zárszámadás pénztári eredménye 15 millióval rosszabb volt az előirányzatnál, a jövő évi költség-előirányzat 18 1/2 millió hiánnyal záródik le; mindezeneken túl pedig a jövő évi rendes bevételek közt is, mint 1880. és 1881. év óta évenként a törlesztési járadék 12 1/2 milliós szerepel, a mi szintén csak kölcsönművelet útján valósulhat meg. Nem mondjuk, hogy a felsorolt szükségletek kivétel nélkül és egyszerre lesznek a pénzpiacra fedezendők. — De van közöttük olyan, a mit feltétlenül elő kell teremteni.

Ilyennek tekintendő a 32 milliós pénztári készlet kiegészítésére szolgáló kölcsönnek jelentékeny része. A pénzügyminiszter annak fejében 12 millió forint előleget vett föl a hitelintézet-csoporttól, mely előleg a folyó év végén esedékes. Ismerve azon szükségleteket, melyek a pénztári kölcsönből fedezendők, — a multhatatlanul beszerzendő összeg 24 millióra tehető.

Ezentul okvetlenül kibocsátandó a törlesztési járadék, mely már évek óta rendszeresen november havában, vagy december elején került eladásra. Az a januári szelvény beváltására kell, melylyel a múlt év végén ugyancsak meggyűlt Szapáry Gyula gróf bajor, a törlesztési kölcsön értékesítése dacára.

A jövő évi deficit fedezésére szintén 18 1/2 millió forint szükséges, minek beszer-

zése hitelművelet útján lesz eszközöndő. A jövő évi előirányzatban az új adók eredménye nincs fölvéve: azt 6 millió forintra becsülik. Ez az összeg nem marad a miniszter rendelkezésére hiányfedeztetél, hanem az 1886-iki és 1887-iki többszükséglet által fel fog emésztetni.

A pénzügyminiszternek tehát legalább 54 millió frtot kell a folyó és jövő évi szükségletek kielégítésére előteremteni.

És mégis, nem kell neki a pénz, nincs most szüksége hitelre.

Hát biz ennek meg van a maga alapos oka. Ez idő szerint csak oly föltételek mellett lehet kölcsönműveletet kötni, melyek az eddigiekénél jóval terheesebbek. A pénzügyminiszter nem hajlja magát a Rothschild-csoport caudiumi jármába.

A míg a delegációk ülészeket, fontos tanácskozások folytak a bécsi Credit-Anstalt palotájában. A tanácskozás tárgyát a mi hitelügyeink képezték, melyek tehát — ugy látszik — meglehetősen sürgősek.

Eddig kikapkodták a miniszterek kezéből a járadékkötvényeket, mikor még jóformán meg sem száradt rajtuk az államnyomda festéke.

Most a helyzet más. Az eddig oly kész bevőkre találó papírok elhelyezése ma megnehézült.

A pénzpiac hangulata föltötte kedvezőtlen. A francia válság, melynek kimenetele kiszámíthatatlan, a német-orosz pénzügyi háború, a német trónörökös betegség, a román építési krach és a magyar államháztartás rendezetlensége mindannyi momentumok, melyek a pénzpiacot nyugtalanítják. A bankár-csoport tart attól, hogy a tözsdék jelzett állapotában a járadékokat, ha nagy összegre egyáltalában bevőköt talál, csak nyomott áron helyezheti el. A bankárcsoport kap az olyan üzletet, melyen kis kockázattal sokat nyerhet, de visszahúzódik, mihelyt megfordított esélyek előtt áll. A csoport tehát a napi árfolyamhoz viszonyítva, sokkal nagyobb árkülönbsézzel akarta a járadékokat megszerezni, mint a mi eddig szokásos volt. A papírok átvételétől bizományi eladásra, megállapított minimális árfolyam mellett, szintén vonakodott, mert egy épen kicsiny a haszna.

Tisza Kálmán olyan alkura nem állt

rá. Restelte az összehasonlítást a Szapáry-féle kölcsönökkel, meg azt is reméli, hogy talán a pénzpiac kedvezőbb alakul, és akkor az állampénztár kisebb megterhelésével elégítheti ki a szükségletet. Ez jól üthet ki, ha várhat, de rosszul, ha aztán egyszerre a pénzüzség elodázhatatlan sürgősségű alakot ölt.

Az a jelentés tehát, hogy a pénzügyminiszternek nem kell pénz, magyarra fordítva ugy fejezhető ki: savanyu a szőlő.

— Karolyi Gábor gróf választási jogosultsága fölött már döntött a kir. kuria 2 tanácsa. Druuváry Alajos elnöklete alatt. A grófot, a ki Budapesten a VI. kerületben lakik, kihagyták a választók listájából. Ezt megreklamálta, s hivatkozva arra, hogy Budapesten állandó lakása van, hogy nincs adóhátralekban, s hogy mint született főrendiházi tag mindig tagja volt a törvényhozásnak, az 1887-dik évre a választók névjegyzékébe fölvételni kérte magát. A központi választmány a grófot elutasította, mivel a múlt évben csak 10 frt I. osztályu kereseti adót fizetett, a mely összeg nem felel meg az 1871. évi —

XXXIII. t. c. 7. dik szakaszában minimumként megállapított 105 frt évi jövedelemnek. Karolyi Gábor gr. az elutasító határozat ellen fölébbezett. Fölebbezésében hangsúlyozta, hogy ő az országgyűlés főrendiházának jogosított tagja; Párisban lakván, nem ő az oka, hogy az adókövető bizottság csak 10 frt I. osztályu kereseti adót vetett ki rá, egyébiránt ez a 10 frt is a nejeire rovatott ki. De akotmányjogi képtelenség, hogy valaki az országgyűlés egyik házában tagja legyen, a nélkül, hogy választói jogosultsága lenne. A kir. kuria felszólalási tanácsa a központi választmány elutasító határozatát helybenhagyta. Mert a grófnak a reá kivetett, I. osztályu kereseti adónál fogva az 1874. évi XXXIII. t. c. 6. pontja értelmében nem lehet igénye a képviselőválasztási jogosultságra; továbbá mert semmi adatot sem hozott föl annak igazolására, hogy ő a választási jogosultsághoz kellő kereseti adóval 1886-ban a pénzügyi közegek mnlasztása folytán nem rovatott meg, s hogy ő annak idején olyan beváltást tett volna, melynek alapján másként kellett volna reá a kereseti adót kiróni De téves a Karolyi Gábor gr. által érvényesíteni szándékolt ama felfogás is, — mintha ő mint a főrendiháznak előbb való tagja, később virtúális tagja — volna választói képességgel; ez a felfogás a választói törvényben semmi alapot sem talál. Legfeljebb a választási törvény 2. szakasza alapján lehetne igénye a választási jogosultságra régi jogosultság címén; minthogy azonban 1872. évben ilyen jogosultság alapján a választói névjegyzékbe beigtatva nem lett; erre az alpra sem támaszkodhatik. Miért is a kir. kurjának a központi választmány elutasító határozatát helybenhagyni kellett.

— A magyar delegáció tegnapelőtt tartotta hetedik nyilvános ülését Tisza Lajos gr. elnöklete alatt. A jegyzőkönyv átiratése után a külügyminiszter következő átirata elvástattott fel: Nagyméltóságú elnökség! Folyó évi november hó 18-án 26. szám alatt kelt nagybecsu átirata folytán azonnal intézkedtem, hogy a magyar országos bizottság hódolatleljes üdvkivánatai felséges asszonyunk legmagasabb névünnepe alkalmából ő Felségének legmagasabb tudomására hozassanak Van szerencsem a nagyméltóságú elnökséget értesíteni, hogy ő Felsége a császárné és királyné ezen üdvkivánatokat kegyesen fogadni és azokért legmagasabb köszönetét nyilvánítani méltóztattott. Fogadja a nagyméltóságú elnökség kiváló tiszteletem őszinte nyilvánítását Bécsben 1887. évi november hó 19-ikén. Kálnoky, s. k. — Rakovszky István, Bethlen Ödön gróf és Hegedüs Sándor a hetes összeegyeztető bizottság nevében, mint szakreferensek jelentik, hogy a két delegáció határozatai közt eltérés nincs. — Rakovszky István jegyző olvassa azután a legfelsőbb szentesítés alá terjesztendő határozatokat, melyek a november 22. iki ülésben ki fognak hirdettetni. — Ülés vége fél 1 órakor.

— Franciaországból. A Rouvier-kormány bukásával a politikai helyzet Franciaországban még zürzavarosabbá változott. Maga Rouvier is érezte, hogy legkevésbé sem ura többé a helyzetnek s magánkörben köszönetet mondott Clémenceau-nak, vagyis hogy meg buktatta. Pedig Clémenceau csak a külső alkalmat szolgáltatta a kormány leszavazására. Tényleg a monarchisták buktatták meg a miniszteriumot, mely eddig is az ő kegyelműkből élt.

A francia köztársasági töredékek a közös értekezlet tervére nézve sem bírtak meg egyezni s így még kevésbé fogtak meggyezni az új miniszteriumra nézve. Bárki fogja tehát azt alakítani, előre tudhatja, hogy a köztársaságiaknak csupán egy része fogja támogatni. Grévy a kamara feloszlásának eszméjét is komoly megfontolás alá vette. — Eleinte hajlandó volt erre nézve felhatalmazást kérni a szenátustól, mely készségesen megadná. Utóbb azonban azon elhatározásra jutott, hogy a kamarát nem fogja feloszlattani, hanem az új kabinetet az adott parlamentum viszonyok közt fogja megalakítani. — Hogy e munkára ki hajlandó vállalkozni, azt Párisban nem tudják. Grévy eddig még senkinek sem ajánlotta fel a kormányalakítást. Másrészt Grévy ki jele n t e, hogy állásáról nem fog lemondani. Ezt csak úgy tett volna, ha a kamara feloszlására szánta volna el magát. Ez esetben manifestumot intéztt volna a nemzethez, hogy kifejtse előtte a helyzetet s azon okokat, melyek lemondásra bírták. Minthogy azonban ellátott a választókhoz való felebbezéstől a mi mindenesetre rajnos, Grévy most nem akarja a választási g o t a s a j á t lemondásával tetézni.

— Bulgáriából. Szofia, nov. 21. A fejedelem a szlaviniczai győzelem évfordulója al-

vuk egész félelmissé vált; mert bekalandozták ugyszólván az egész országot, számuk az elzúllott szegénylegényekből, kalandvágyó desperátusokból mindegyre szaporodott.

E tekintetben nagyon hasonlítottak az olasz kondottierikhez. Ha nem volt, a ki szolgálatukat igénybe vette, kisebb-nagyobb csapatokban maguk intéztek valamely támadást, hogy úgy fejezzük ki magunkat: a „saját kezükre dolgoztak” és pedig néha szerencsésen, néha sikertelenül; de ha itt vagy ott szétverték is őket, másutt kisebb-nagyobb csapatokban újra összeverődtek.

Iyen hajdu csapatokkal támatta meg 1552-ben Tóth Mihály, Szeged egykori főbírája, a török őrséggel megrakott szegedi várat is. A híres hajduvezér azelőtt nagy sikereket ért el, de Szegednél a szerencséje elhagyta s a hajduságot itt óriási csapás érte.

A hajduk rakoncátlanokdásainak megállítására az 1563. évi országgyűlés azután elrendelte, hogy csak a végvárokból s itt is katonai fegyelem alatt tartoznak elni. A várak kapitányai megengedhetik nekik a portyázást, de sem a király alattvalóit, sem a törököt béke idején megtámadniok nem szabad.

A törvény már gyalog és lovas hajdukrol tesz ekkor említést.

Az 1595. évi 31-ik törvény már kimondta, hogy saját szolgálatára hajdút senki sem tartthat; s a 32-ik törvény pedig azt rendelte, hogy a végvárokhöz nem tartozó kóbor hajdukot a császári várpáncsnokok elfoghatják s kivégezethetik.

Ettől fogva a hajduk a császári hadsereg

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

Tört remény.

Kolosa Elvira, a szép reményű, fiatal írónő nincs többé! Meghalt 25 éves korában s kivált a ref. folyóiratokban megjelent, fennkölt szellemű egyházi énekei tartják fenn emlékét 1883-ban, alig 20 éves korában, dicséretet nyert ódájával a Katona József emlékének megénekelésére nyitott pályázaton. Ezenkívül irt a „Salon”, „Magyar Bazár”, „Vasárnapi Ujság” és több vidéki lap számára hangulat-telej lyrai költeményeket s tréfás verseket az élezipapoknak. 1863-ban született, Kunhegyesen s a budapesti, állói-uti klinikán hunyt el hosszú és kínos szenvedés után. Kéziratait egy fiatal barátja, Beesky László örizte meg, a kinek szívesége folytán hozzuk nyilvánosságra egy kiadatlan költeményét. F. é. szeptember hó 30-án, már nagy betegen írta s így hangzik:

ÉJIDAL.

Elszenderült
Es álmodik a táj,
Balzsam terült
Mindenne, a mi fáj!...
Meggzúnt a zaj,
Falomb sem intetet,
Csak kéj-sobaj
Rezzenti a leget.

E hallgatott
Immár a csalogány,
Magam vagyok
Ébren, magam csupán!
Zajlás után
Csöndes minden velem,
Ébren csupán
Az édes szerelem.

Egymásra forr
Virágok ajaka;
Minden bokor
Szerelmi üdv laka!...
Halk nesz lehel:
Tán édes eskü szók?
Rá más felel:
Tán hű, szerelmi csok?

Mind párra lel,
S boldog véghetlenül —
Te hű kebel,
Csak te vagy — egyedül!
Kintől reppedt
Szívvel, a csalogány
Oly néma lett:
Pár nélkül, álgóban!...

Hogy intetet
Távolról kéj, gyönyör!
Mig engemet
E hűs magány gyötör!
Jövel, jövel
Végre szép kedvesem:
Vár e kebel,
Bojúl rá csöndesen!...

KOLOSY ELVIRA.

A szabad hajduk története a XVI és XVII-ik században.

(Irtá Dudás Gyula, Szeged. Kiadja Engel Adolf, 1887.)
Történetirodalmunk mindinkább a specializmus utja felé terelődik. Egyes korszakok, intézmények, stb. történetének megírását tűzik ki czélul tudósaink s ezen a téren a becses monografiák mind sürűbben követik egymást.

Dudás ur, a ki a hazai történetirodalomnak ifju kora dacára már régibb munkása s a szakfolyóiratokban megjelent becsesebb történelmi értekezéseivel magának már is nevet vívott ki, a szabad hajduk történetének megírását tűzte ki czélul, és czélját csakugyan sikeresen oldotta meg, érdekes és maradóan becsu munkát adott a szakköröknek és történetkedvelőknek.

Szerző gondallal gyűjtötte össze a hajdukra vonatkozó adatokat s nyomról-nyomra vezet bennünket a hajduság intézményének szerves kiéjlődéséig.

A „hajdu” szót a hajtó elferdítéséből származtatja: mert a hajduk eredetileg nyájörök s pásztörök voltak.

Történetiróink legelőször az 1514-ik évi pórlázadás alkalmából emlékeznek meg róluk, a kik a duna-tiszaközi téres legelőkrol nagy számmal özönlöttek Dósa táborába. A lázadás leverése s különösen a szerencsétlen mohácsi vész után ismét föltűnnek s hol védtelen közsegeket rabolnak ki, hol Ferdinánd hol János király szolgálatában látjuk őket s hol a török csapatokat támadják meg, hol várakat ostromolnak, miközben sok rakoncátlanságot követnek el, ugy, hogy ne

30-40, a gyermekek 15-25, illetve 20-30 krt kaptak.

A hortobágyi legelőn volt tenyész tehén 8435 drb; harnadfi üsző 745 drb; egy even alóli borjú 4645 arb, tenyész bika 151 drb; szűdő bika egy even felül 162, egy even alól 92 drb. Két even felül tinó 5010, — két even felül ló 3158 drb. Csikó 866 drb, sertés 6181 drb, juh és birka 23810, kos 775, ökör 1954. — Együtt: 55,981 drb.

A város tenyész ménesebeli lovainak összes száma 210 drb — A törzsgyula létszáma 140 drb.

A lötenyésztes örvendetesen emlékezik. A többiről jövő közleményünkben.

HELYI HIREK.

* Esküdtzéki tárgyalás. A tegnapi esküdtzéki tárgyalás verdiktjét este 5 órakor hirdették ki, midőn már lapunk ki volt nyomva, azért nem közölhetük tegnap az ítéletet. Mielőtt azonban az ítélet közlésére térnénk, tegnapi tudósításunk azon részét kell kiigazítanunk, melyet a hibás tördelés egészen érthetlenné tett. E résznek így kell hangzani: „Ekkor a bizottság visszavonult, s másfél órai tanácskozás után kiakarta hirdetni a határozatot, de a védőügyvéd azt hívé, hogy a tárgyalás felfüggesztése még tovább tart, időközben eltávozt s várni kellett utána. E miatt az elnök ki is fejezte nem helyeslését. Ezután kihirdetett a határozat, mely szerint az ezen ügyre vonatkozó, a kir. ügyész által említett okmányok, valamint a védőügyvéd által kért névelő okmányok is felolvastatnak.” — A vádés védészedék délután tartattak meg. Polynár Dénes vádészedő azon sarkalt, hogy Jakabovics becsületsértő kifejezéseket szórt Popescu ellen, holott ha történet is némi szabálytalanság az adóvégrehajtások alkalmával, nem szenvedett oly jogserelmet, mely orvosolható nem lett volna. De vadlót a felettes hatóságokat is kíméletlenül megtámadta Kir. ügyész hanguloyozza, hogy ő nem Popescut, hanem a köztisztviselőt védi, s kéri Jakabovicsot bűnösnek kimondani.

Dr. Bakonyi Samu védőügyvéd tagadhatatlanul igen szépen átgondolt beszédet mondott. Bebizonyította az ügyet, hogy Popescu megérdemelte azokat a kifejezéseket, melyekkel őt Jakabovics illette. Biharországban nagy ur a jegyző, valóságos török basa, ki bosszút állhat azokon, kiket gyűlöl. Popescu is így járt el Jakabovicsal szemben, kit anyagilag tönkre tett, családját nyomorba tette. Vadlót tehát, ki sehol sem nyert elégtételt, csak önvédelmet követett el, midőn az incrimált cikket közléstette. Hangsuloyozza, hogy Popescu tényleg 3 ízben lett megbüntetve, s máskor is jelentek meg ellene ily fajta közlemények. — Kéri védenze felmentését.

A vád és védészedék és a replikák elmondása után elnök röviden kifejtette a vád és védelem sarkteteleit s felteszi az esküdt uraknak a kérdéseket öt pontban a mint következők:

- I. Megvannak-e győződve arról, hogy a „Közjogi Ellenek” f. évi 69 száma nyilttéri közlemények vádlott a szerzője?
II. Foglaltatik-e rágalmozás az incrimált közleményben?
III. A mennyiben nem foglaltatnak rágalmozás, foglaltatik-e ugyanabban becsületsértés?
IV. Vétkes-e vádlott a rágalmozás vétségében?
V. Amennyiben nem vétkes-e rágalmozásban, vétkes-e becsületsértésben?
Ezután az esküdték az ítélet meghozatala végett visszavonultak.

A verdikt következő:
I. kérdésre 12 igen.
II. „ 12 igen.
III. „ 12 igen.
IV. „ 10 igen, 2 nem.
V. „ 10 igen, 2 nem.
Vadlót bíróság is bűnösnek kimondatván, rágalmozás vétsége miatt 2 1/2 havi fogházra, 100 frt pénzbüntetésre, ennek be nem hajthatása esetében újabb 10 napi fogházra ítéltetik, — s ezen ítélet — vádlott költségén — egyik nagy-váradí lapban közzhírre tetetik.
Az ítélet kihirdetése után a királyi ügyész kijelenti, hogy a délelőtt bejelentett semmisségi panaszt vissza-vonja. A védőügyvéd azonban semmisségi panaszt jelentett be, s vádlott, kiért Rottman Jakab és a védőügyvéd jót állottak, szabad lábón hagyattak.

* Népesedés. Nov. hó 13-tól nov. hó 19-ig született városunkban: I. Református: törvényes 10 fiu, 11 leány, — törvénytelen 1 fiu, 3 leány, — együtt: 25. Halvaszultett: 1 fiu II. Evangélikus: 0. III. Rómkatholikus: törvényes 1 leány, törvénytelen 2 fiu, 1 leány, — együtt 4. Halvaszultett 1 fiu — IV. Zsidó: törvényes 1 fiu. Elveszultettek összes száma: 30, melyet ha egybevetünk az elhaltak számával (24) — a száporodás = 6.

* Vörheny járvány. A tiszti főorvos jelentése szerint nov. hó 13-tól nov. hó 20-ig 33 vörhenybeteg volt városunkban. Ezek közül meggyógyult 12, meghalt 4, ápolás alatt maradt 17. — A járvány egész tartama alatt megbetegedett 61 egyén, — meggyógyult 30 meghalt 15, jelenleg is beteg 17.

* Színház. Tegnapi este a „Könnyelmű leány” című, énekes életkép adatot, mely nem régiben került színre a Rónaszéki jutalom-játékára. Az elég szép számú közönség most is jól mulatott az előadáson, Margó Czéfiát és Rónaszékyt többször kihívták. A színházi műsor a következőleg van megállapítva; nov, 23 és 24 én: „Eltevedt báránky”.

25-én: „Endre és Johanna”, 26 án: „Uff király”, 27 és 28-án: „Rokolyás bíró”, 29-én: „Vasgyáros”, 30-án: „Stomfay család”, decz 1-én: „Fenn az ernyő, nincsen kas”, (Foltényiné jubileuma) decz 2-án: „Tiszurak a zárdában”, 3 án: „Fouchambault család” 4-én: „A csikós”.

* A debreczeni iparoskör e hó 23-án szerdán esti 6 órakor a kör helyiségében rendes választmányi gyűlést tart, melyre a választmány tagjai ez uton is tisztelettel meghívottak. — Az elnökség.

* Bál (táncvigalmi) meghívók tánczrendek belépti jegyek a legdíszebb kiállítás és jutányos árak mellett készítettnek Kutasi Imre könyv- és könyvnyomdájában Debreczenben. főpiacz, Sz. Nagy Károly ház. Vidéki megrendelések a lehető legrövidebb idő alatt eszközöltetnek.

* Értesítés. Tudomásul adatik a város lakosságának, hogy miután a város területén levő szőlős kertekben a philoxera jelentése hivatalosan meg lett állapítva, a földmívelés-, ipar- és kereskedelmiügyi m. kir. miniszter ur, az összes szőlős kerteket zár alá helyezte, a mint az a hivatalos lapban közzhírre is lett téve. Daczára az elrendelt zárlatnak, előfordultak esetek, hogy egyesek szőlővesszőket akartak a város területéről kiküldeni. Miután a lezárt területről a szőlőfürt kivételével, a szőlőönvény minden egyéb alkot részének, szőlőkaróknak a szőlővelébe csomagolt bármennyű tárgyaknak kivitele tilos, figyelmeztetnek a város lakosai, hogy a philoxera elleni intézkedéseket szigoruan tartásuk be mivel az ellenkezőleg cselekvők az 1883. évi XVII t. cz. értelmében büntetés alá fognak vonatni. Debreczeo, 1887. nov. 15. A főkapitányság.

* Vizsgálat. A fegyelmi vizsgálat alatt álló s hivatalától felfüggesztett Mészáros Kálmán mezőrendőrségi alkaptány könyveit és számadásait, ma kezdte meg átvizsgálni Szabó József városi főszámvevő.

* Regálé-árverés. A szovati regálé újabb árverése ma dé. tartatott meg a városháza nagytermében. Árverettek 10-en, s mint legtöbbet igéro Áron Miksa nyerte el a regálét 2512 frt haszonbérért. — Ma tartatott meg a városi kórház élelmi szereire kihirdetett árverés is.

* A czepléd-utczai új templom tornyába megérkezett a 4-ik harang is, melyet újra kellett önteni Valamint megérkezett a kathedra, továbbá a kemenczék.

* Az új korcsolyázó terek. Városunkban most két új jégpálya épül a korcsolya sport kedvelőinek Mindkettő olcsó könnyen hozzáférhető helyen, a mivel a régi korcsolyatér ott az államvasutak indóháza mögött éppen nem dicsekedhetik Az egyik korcsolyatér a korcsolyázó egyet i Nagyerdőn, a közúti vasut megállóhelyével szemben — 13 ezer □ méternyi területen. A másik pálya építése egy magán ember vállalata, a Szikszai József uré, ki a nagyszerű, fényes Margit fürdőt is építteti, közvetlen a város alatt, a helyi vasut egyik megállójának közelében. Mindkét pálya építése folyamatban van, s rövid idő múlva átadható lesz a közhasználatnak, csak azután az idő viselje magát a korcsolyázni szeretők kedve szerint.

* A helybeli kereskedelmi akadémián az esti tanfolyam folyó hó 23 án szerdán este 8 órakor kezdetét veszi. Felkérem a kereskedő ifjak önképző egyesületének tagjait, kik ezen előfolyamra magokat előjegyeztették, hogy a tanintézet helyiségében megjelenni sziveskedjenek. Debreczen 1887, november 21. Biró József egyesületi elnök.

* Halálozások. Nov. hó 13-tól nov. hó 19-ig meghaltak városunkban: Grausz Rózsa 4 é. zsidó vörheny, Szakl György 9 é. ref. hagymáz, Bakó Sándor, 63 é. ref. aggkór, Máté Maria 2 é. ref. vörheny, Gutí Lajos 8 h. ref. hökhrut, Nagy Gábor 44 é. ref. guttaütés, Molnár György 42 é. ref. tüdőgümőkór, öz. Juhász Lajosné 52 é. ref. guttaütés, Vértessy Mihály, 27 é. ref. göresök, Nagy Péter 71 é. ref. aggkór, Fekete Zsófia 1 1/2 é. ref. béhurut, Nagy? ref. ha-vaszultott fiu, Tatár Béla 4 é. ref. vörheny, Csendes Gábor, 6 hón. ref. göresök, Tóth Jánosné, 60 é. ref. szervi szivbaj Tóth Bálint 65 é. ref. aggkór, Mihályi Gyula 1 hón. ref. veleszületett gyeng. Bencsik Róza 1 hón. ref. tüdőgümőkór, Sütő István 66 é. ref. béhurut, Kiss József 15 hón. ref. béhurut, Pető Róza 4 é. ref. vörheny, id. Bánki István 72 é. ref. tüdőgümőkór, Tallódi? r. kath. halvaszultott fiu, öz. Ujváry Jánosné, 74 é. ref. béhurut. — Elhaltak összes száma 24, ezek közt 12 öt éven alóli gyermek van.

* A felolvasó kör holnap tartandó estélyén Dr. Hollander Dezső ur olvassa fel tanulmányát a „reklamról.” Estély jegyek, valamint a még kézhöz nem szolgáltatott, állandó jegyek a Götl N. ur gyógytárában vannak s ott naponta átvehetők. Dr. Kenéz.

* A debreczeni b-szentimihályi vasuton az ószón a teherforgalom igen nagy volt, ép úgy mint általában a többi hazai vasutakon is. Szept. óta idáig nem kevesebb mint, 1800 kocsi gabonát és a dorogi dohánnyraktárból 50 kocsi dohányt szállítottak el ezen vasut vonalón.

* Időjárás. Európában: A depressziók (745-746) az Adria és Keleti tenger között egyesülve kiterjednek a kontinens nagy részére (760) Az idő változó, enyhe, a közép részeken csapadékokkal. Hazánkban: Keleties és délies helyenkint

erős szelekkel, a hőmérséklet mindenütt fagy-ponton felül enyhe lett, a legnyomás mindennütt még alább szállt. Az idő nyugoti félben boros, esőkkel; keleten változó felhözetü, még száraz.

Kilátás a jövő időre: Hazánkban: Általában változó, szeles, enyhe időt varhatni csapadékokkal.

x A legmagasabb udvarnál a krondorf savanyviz képezi a legkedveltebb asztali italt. Soha ezelőtt ásványviz oly kedvező fogadtatásban nem részesült, mint ez; számos barátait érdekelné fogja, hogy ezen páratlan minőségű savanyviz idei elküldési mennyisége a 3 millió palaczkot megüti. — Debreczenben főraktár létezik Csanak József urnál.

x Czigaitázók figyelmébe. Dr. Krause vegyészeti lapjában érdekes cikket találunk a cigarettázásról dr. Soyka prágai német egyetemi egészségügyi tanár tollából. Ismert tény, hogy a cigarettapapír minősége nemcsak a szivar finomságára mérvadó, hanem egészségügyi tekintetben is jelentőséggel bír. Mig azonban általánosan az a nézet van elterjedve, hogy a papír jóságára nézve az elégségnél hátramaradó hamu mennyisége a mérvadó, Soyka tanár más álláspontot foglal el. Soyka tanár ugyanazon papírmeket vont összehasonlító vegyelemzés alá, melyeket annak idején Pohl tanár Bécsben és Liebermann tanár Budapesten vegyelemeztek, s abból a szempontból indult ki, hogy a cigarettapapír minőségére nem annyira a hamu-alkatrészek csekély mennyisége irányadó, melyek elégték és az egészel a dohánnyüstel egyestülnek Egyekben a Soyka tanár által végzett vegyelemzés ugyanazon eredménnyel járt, mint az előbbiek. Most is a Braunstein Freres párisi gyár „les garniers Cartouches” és Dorobantul papírfajtái a lehető legkönyvebbeknek és legjobbaknak nyilvánítottak. Kitiúnt, hogy e papírok 28-75 százalékkal könnyebbek és a dohánnyüstöz 23-77 százalékkal kevesebb idegen anyagot vegyitenek mint a többi vegyelemezett papír.

Hazánk s a külföld. Hidépítés. Szatmár, mint levelezőnk írja, vashidat építenek a Szamos főé. A víz alatti talajban már befejezték a kém furásokat. A hid tervének elkészítésére a kormány műszaki tanácsát kérte föl a városi hatóság.

A makranczos hölgy. Natália királynéről azt írták, hogy Sándor trónörökösrel már legközelebb visszatér Belgrádba. Most ezt a hírt megcáfolják. A királyné továbbra is külföldön marad és pedig egyelőre Flórencben, de nem lehetetlen, hogy később Németországba költözik, hogy a fiatal trónörökös ott nyerje képzését.

Muzsák. A Petőfi társaság vasárnapi ülésére, melyen Komocsy József elnökölt. az akadémia első emeleti terme megtelt díszes hölgyközönséggel. Az első felolvasás filozófiai színezetű volt: Palágyi Menyhért értekezése „Faust lelke”-ről. Toinai Lajos olvasta föl az értekezést, mely Faust tudásvágyának és gyönyörhajhászásának filozófiai magyarázatát kíséri, álláspontot foglalva Schopenhauerrel és Spencerrel szemben. A programon többi pont: jai Ábrányi Emil verse „Egy veteránhoz”, a vendég Palágyi Lajoséi „Fanni”-ról és Kisteleki Edés „Rengetegben czzimel élénk tetszéssel találkoztak. Lauka Gusztáv „Visszaemlékezéseit” Balázs Sándorról” Szanna Tamás olvasta fel s ezzel véget ért az ülés. Tóth Sándornak „A faluban” című elbeszélése, az idő előrehaladása miatt jövőre maradt.

Közgazdaság. Gabnaárak. (Budapest terménytőzsde nov. 21.) Buza tavaszra 7.35-7.36 — Buza őszre — — — — — frt. — Tengeri 1888 jul. — augra — — — — — máj. — jun usra 5.83-5.85 frton. — Zab tavaszra 5.67-5.69 frton. Káposztarepeze augusztus- szeptemberre — — — — — frton. — Sertésvasár. A kőbányai sertéskeresek osarnok távirata. Nov. 21Az üzlet csendes magy. ura-ági öreg nehéz 43.-44.- frtig magy. uras. fiatal nehéz 45.-45.50 - frtig, magy. uraság fiatal közép 45.-45.50 frtig, magy. uras. fiatal könnyű 45 —45.50 frtig, magyar szedett nehéz 43 —44.- frtig, magyar szedett közép 42.50-43.50 frtig, magy, szedett könnyű 40.-42.- frtig, romániai bakonyi átmeneti nehéz — — — — — frtig, rom. bakonyi átmeneti nehéz — — — — — frtig, romániai bakonyi átmeneti könnyű — — — — — frtig, rom. átmeneti eredeti közép — — — — — frtig, szerb. átmeneti nehéz 42.50.-43.- frtig szerb. átmeneti közép 42.50-43.- frtig, szerb. átmeneti könnyű. 41.-42.- frt. hízó vasutról mázsálva — — — — — frtig, hízó 1 éves élősuliban 44.-46 frtig hízó két éves élősuliban (makkos) — — — — — frtig, öreg makkos sertés élősuliban, 46% levonással — — — — — frtig. Az árak hízalt sertéseknél páronkint 45 kgl. 1%-os levonással métermázsánkint értendőek. Romániai és szerbiai sertéseknél, melyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek páronkint 4 forint aranyban vam fejében megértetik.

Apró cseprő. — A házcsöndje. — Sokan vannak? kérdi a házmester egy úrtól, a ki lakást akar felvenni — Van tizenkét gyermeked... — No, se baj! Hát még?

— Azután meg a nóm, én és az anyósom... — Ön a nyósával lakik? Akkor sajna lóm, de a mi házuk eddig csendes ház volt s nem szeretném ha elvesztené jó hírnevét!

Kód vonja be... Kód vonja be a szép tájat, A természet veszi baját, Száraz ágon egy-két levél Kis madárka helyet cserél.

Bucus dal zeng őrös galyon, Haligató szív sokog nagyon A természet ravatala Dalos madár bucus dalá s

Nagy Péter. A döbesség keseredettséget, az — elkeseredettség haragot, a harag dühöngést szül, mely a legnagyobb bűnök s kihágásokra ragad.

HERMAEUS. Becsületlenné emlékezik, miként nagyra vágyásunk szűnik; ahol megszűnik a dicsekvés ott kezdődik a valódi méltóság.

YOUNG. Irók és szónokok könnyen osztják a nagy nevet.

PERSIUS. Nem a világi jókat megtagadni, De józan észszel velök élni tudni A bölcseségnek titka és jele.

Borzsenyi A valódin. Az öreg bácsi a térdén lovagoltatja a kis Miskát.

Hop-hop-hop! Ugye, fiacskám, jó? Miska, a ki nemrég nagy figyelemmel szemlélgette a hegymászók utazását egy képes könyvben, elgondolkozva feleli: — Igen, bácsi. De egy igazisza m á r o n mégis jobb lehet.

A veszettség örökölhető. A Red. de. med. írja A veszett állatok vére, mint a kiserletek tanúsítják, sohasem mérges; a veszettség minden stadiumában bealottat s a bealott állatok nem inficiáltnak Roux egy hasas kutya egy veszett kutya velejéből ojtott. A beoított kutya megdöglött, de a kölykök nem voltak inficiálva, mert a velejükkel végbevitt inkulaczió eredménytelen maradt. Ugyanezt bizonyította egy másik kiserlet, melyet háziulakkal tettek. Ellenben Peronico és Carisa azt tapasztalták, hogy a veszettségi mérge bizonyos körülmények közt az anyáról a fótusba is átszármazhathat. Egy hasas háziululat trepanaczióval vesztette tetteket, A fiatal nyulak egyikének nyultagyából két tengeri malacot oltottak be; az egyik megvesztett, a másik egészséges maradt. A veszett malacz vejeje szintén mérges volt. A veszett állatok teje is inficiálhat. Rouv-nak egy kiserletnél az által sikerült veszettséget előidézni, hogy veszett állat tejét egy házi nyulnak duramrt rje alá oltotta be. Odesszában egy viszonyban szenvedő nő tejet két háziuluba a durva mater a att oltották, s mindkét állat megkapta a betegséget.

Debr. Színház. Holnap, szerdán, 1887. november 23-án, itt először: AZ ELTEVEDT BÁRÁNYKA.

Énekes francia bohózat, a népszínház műsoráról,

Felelős szerkesztő Gáspár Imre Kiadó Kutasi Imre

T. cz. Van szerencsém a nagyérdemű HÖLGYKÖZÖNSÉGNEK becses tudomására adni, hogy raktáram tulterhelhetése és a saison előrehaladottsága folytán a legizlésebb és finom kiállítású

női és gyermek-kalapotat 20%-kal olcsóbban mint a gyárban, áruba bocsátom.

Minél számosabb látogatást kérve, maradtam kiváló tisztelettel Emerich Arnold, a megyeház mellett.

A pesti magyar kereskedelmi bank váltóüzlete

Budapest, Dorottya utca 1. sz.

BASILIKA
SORSJEGYEK

évenként 3 huzás
LEGKÖZELEBBI HUZÁS
1887 december 1-én

nyeremény **100,000 ft.**

Debreczenben megrendelések Feldmann B. urnál adhatók fel.

ajánl az

1887. december hó 1-én

leendő húzáshoz

Bazilika-sorsjegyeket

Kézpénzfizetés mellett a hivatalos napiárfolyamon.

Részletfizetésre:

3 drbot 18 havi részletre á. 1 frt. 83 kr.
5 " 18 " " " 3 " 23 "
10 " 18 " " " 6 " 46 "

Már az első részlet lefizetése után az esetleges nyeremény kizárólag a részletív tulajdonosát illeti.

Stückrath és társa Hamburg **Hamburgi árucikk raktára** **Stückrath és társa Hamburg.**

ajánlja világszerte ismert kiváló minőségű árukat.

Kiszhal.	aranyárga, kedves inyencszeg	csomagonként 240 db 1 frt. két csomag 2 frt 40 kr, 4 csomag 3 frt 70 kr. 8 csomag 7 frt 25 kr	
Cuba-kávé, zöld 5 ko.	6.60	Kieler Fettdückerling	2 10
Ceylon, zöld	6.95	Russ-Kronsardinen, valódi	5 k. 1.80
Aranyárga, zamatos	6.95	Mariairte Hering	2 10
Gyöngy-kávé, zöld	7.50	Christian Anchovis,	2 05
Arab Mocca, tüzes	7 10	Majjes hering különlegesség	5 k. 2.55
Pótlékok.		Prima hollandi Vollerhering	1 90
kávéveggyé-hez melegen ajánlv.		Prima Flohm-Hering,	1 70
Jutropótlék 4 ko.	3 20	Igen finom la: Caviar, gyengén sóva	4 50
Mocca	2 50	Angolina Gelee, kitűnő	3 85
Amor, kávéliszt,	2 50		

Tőke-Halak. 4 ko. apróbb 2 f. 45 kr., nagyobbak 3 f. 05 kr., kiv. islandi áruk. Egész csomagok vetele jutányosabb.

Jamaica-Rum	1 l. 4 f.
Pala-Cognac, finom	7 80
Edes Vppfelsinen,	5 k. 1 95
Friss tengeri halak	
elkülönböző konzerv-sóval elkészítve, 4 k.	
Schellfisch, Dorsch friss hering	2 80

Eladási feltételek: Bérmentve, podgyászolva utánvétel A friss és szári ott halak még nem ismerős vevőknek előrefizetés mellett küldetnek. Árjegyzék sok száz más fogyasztási cikkiről is ingyen és bérmentve.

Stückrath és Társa, hamburgi árucikk-raktár Hamburgban.

CSÁKI SAMU
Budapest, Kerepesi-ut, 13. sz., a „MOLNÁR“ hoz.

Kitűnő alkalom

nyílik a vidéki vásárló közönségnek, az őszi idényre, valamint karácsonyi és újévi szükségleteik beszerzésére. Vagyombukott Molnár Endre és Társa cég ur- és női divat raktár-üzlet árukat a csógtómegtől igen olcsón megvásárolván, az egyes árucikket nagyon olcsón adom el. Mutatványul a gazdag árjegyzék rövid részletét itt közlöm.

Férfi cikkek:	III. II. I.	Női cikkek:	III. II. I.
3 drb finom ing (fehér)	4.50, 6.-, 7.-	3 drb női ing, svájci	3.60, 4.50, 6.-
3 drb szines ing	4.-, 5.-, 6.-	3 drb női ing, himzett betéttel	3.60, 4.50, 6.-
1 drb jaeger ing v. nadrág	1.50, 2.50, 4.-	3 drb háló kabát	3.-, 4.50, 6.-
12 drb legfin. gallér, minden alakban	2.-, 2.20	Nadrágok, chiffon, barchett és flanelből, usaraja	1.-, 1.50, 2.-
6 pár kezelt, legfinomabb	2.-, 2.20	Nagyvalaszték tricót derek. á	2.-, 2.50, 3.50
6 pár kötött harisnya	1.50, 2.-, 3.-	szóvott „drija	2.-, 3.-, 4.-
Nyakkendő igen olcsón 27 kr. 40 kr. 60 kr. 90 kr. 1 20		6 pár harisnya, kötött	1.60, 2.-, 3.-
Uri és női keztyű, párja 75 kr. 1 ft. finomabb párja 1 20, 1 40, kötött keztyűnk 30 kr. 50 kr. 75 kr és 1 ft. Ruhakelmék méterje 35 krtól feljebb. — Továbbá kapható csipke, gombok, rüsche, chiffon és vásznak, egyáltalában minden a szakmába vágó cikkek i mert solid e veimnél fogva szabott árak mellett árjegyzék szerint, olcsóbban, mint bárhol!		6 „ szóvott	2.-, 3.-, 4.-

Ablakfüggöny tisztítása 38 kr. Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

Mély tisztelettel **Csáki Samu** Budapest, Kerepesi ut, 13. sz. A „MOLNÁR“ hoz.

MELY CZIGARETTAPAPIR A LEGJOBB?

Ezen minden cig ret azóra névze nagyon fontos kérdés már a ketségtelenebb módon bizonyult.

Nem üres reklám, hanem elsőrendű tudományos személyiségek által összehasonlított vegyelemzések alapján a forgalomban előforduló jobb minőségű cigarettá papirok között a

„Les dernières Cartouches“
Braunstein Freres gyárától.
Paris, 65 Boulevard Exelmans,

mint jóval könnyebb és legjobb cigarettapapir elismertett. Mivel ez már többi közt Dr. Pohl tanár által a bécsi egyetemen, Dr. Liebermann tanár a budapesti állami vegy-kísérleti állomás főnöke által megállapítatott 1887. jul. hóban Dr. Soyka Hygiene-tanár által a prágai ném. egyetemen egészségügyi szempontból újabb összehasonlító vegyelemzést a leheó legtenyesebb eredmény koronázta, a mennyiben a „Les dernières Cartouches“ cigarettapapir 28-74%-a könnyebb és hogy a dohányfüsthez 28-77%-al kevesebb isegen alkotrészi tartalmaz, mint a többi vegyelemzett papir. — Valódi csak azon p pir, melynek ettiquettejé mellékelt rajzhoz hasonló és Braunstein Freres cégét vi-eit.

A gyár cigarettapapirjainak és cigarettahüvelyeké nagyban elarusítása végett

Braunstein Freres
sejait czege alatt Bécsben, II. ker., Negerlegasse 3. sz. a. raktárt nyitott, továbbá kapuató minden nagyobb ilyenmü cikket arusító kereskedőknél.

4653 t. 1887. III. Arverési hirdetményi kivonat.

A nánási kir. j. bíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a nánási takarékpénztár végrehajtónak Szakál György végrehajtást szenvedő elleni 190 frt — kr tőke-követelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék (a nánási kir. járásbíró) területén lévő, Dorogon fekvő, a dorogi 4231 tjkvi 4231 a 2398 tjkv. A I. 7-14 rsz, ugyanezen tjkvi. A I. 15 és 16 rsz, ingatlanokra az árverést 1403 frt — krban ezenne megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1887 évi december hó 1-ső napján d. e. 9 óraker Dorog város házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozők tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagy készpénzben, vagy az 1881: LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Nánás 1887 évi október hó 29-dik napján. A nánási kir. j. bíróság, mint telekkönyvi hatóság.

Sebestyén,
kir. járásbíró

4742 1887. III. Arverési hirdetményi kivonat.

A nánási kir. j. bíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Kovács Sára Csizsár Imréné végrehajtónak Balog Sándor és társa végrehajtást szenvedő elleni 500 frt—kr. tőke-követelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében, (a nánási kir. járásbíró), területén lévő, Nánáson fekvő, a nánási 1555 tjkv. A I. 2-7, 9-11 rsz. ingatlanra egészen az árverést 811 frt — krban ezenne megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1888 évi január hó 13-ik napján d. e. 9 óraker a bíróság hivatalos helyiségben megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozők tartoznak az ingatlanok becsárának 10 %-át vagy készpénzben, vagy az 1881: LX. t. cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Nánás 1887. évi november hó 8 napján.

A nánási kir. j. bíróság mint telekkönyvi hatóság.

Sebestyén,
kir. aljárásbíró.

4652 1887. III. Arverési hirdetményi kivonat.

A nánási kir. j. bíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a nánási takarékpénztár végrehajtónak Balogh Antal végrehajtást szenvedő elleni 300 frt — kr tőke-követelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a kir. járásbíró) területén lévő, Dorogon fekvő, a dorogi 757 tjkvi 929, 2328, hrsz, a 2588 tjkvi 3866, 4370, 4504 hrsz, a 4170 tjkvi 8448, 9594, hrsz. ingatlanokra az árverést 1516 frt — krban ezenne megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1887 évi decz. hó 1 napján d. e. 9 óraker Dorog város házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozők tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagy készpénzben, vagy az 1881: LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Nánás 1887. évi okt. 29-dik napján. A nánási kir. j. bíróság, mint telekkönyvi hatóság.

Sebestyén,
kir. aljárásbíró.

90
419.

Az „ISTVÁN“ gőzmalom társulat
ÁRJEJYZÉKE
helyben kötelezettség nélkül és a f. é. aprilis hó 18-án Budapestten tartott általános magyar malom-gyűlésen megállapított s f. évi június 1-én életbe lépett el-dási, fizetési és szállítási módzatokra vonatkozó egyezmények szerint.

Kézpénzfizetés mellett, szákkal együtt

A.B. Asztali dara nagy és aprószemű	15 80
C. Szinte „ közepszemű	14 80
D. Királyliszt	15 20
1. Lángliszt	14 80
2. Montliszt	14 40
3. Zsemlyelisz 1-ső rendű	14 —
4. „ 2-od	13 60
5. Fehér kenyérlisz 1-ső rendű	13 20
6. Szinte „ 2-od	12 60
7. Közép kenyérlisz 1-ső	11 60
8. Szinte „ 2-od	10 60
8 1/2. Barna „ 1-ső	9 40
8 3/4. Szinte „ 2-od	70 kg. 7 40
9. Lángliszt	70 „ 5 60
10. Veres liszt	50 „ —
11. Finom korpa	szákkal, 50 „ 3 40
12. Durva korpa	szákkal, 45 kg 3 —

A finom és durva korpa árából eddig engedélyezett 5%-tőli engedmény a fennmilitett egyezmény folyán június 1-től fogva szintén beszüntettetett.

Debreczen, 1887. szept. 4.

Vizsgáljatok meg mindent s a legjobbat választjátok!

Ezer-zereusa kipróbált s orvosi tekintélyek és számos magános bizonyítványával kitüntetett készítmények.

Dr. Müller mohnövényedve, meglepő hatású köhögés, rekedtségnél, torokfájás, nyálkásodás, kezdődő tüdőgümónél és egyáltalán a légzőszervek minden gyuladásánál. Tégelyben gyermekek és felnöttek számára. Egy tégely ára 50 kr.

Dr. Müller görcs elleni óvóbal-sama. Ezen balzsam cészszertű és ajánlatos gyomor-fájás és gyomorgörcs, gyomorburut, gyomordaganat, hányás, hasmenés, főfuvódás eseteiben, kólikás fájdalomnál az eredmény csaknem rögtöni. Továbbá minden hosszadalmas és kimerítő betegség után, a mennyiben az emésztést nagyban előmozdítja. Ezen kitűnő szernek különösen faluhelyea egyetlen háztartásban sem kellene hiányoznia. Egy üveg ára 1 frt 50 kr. Fél üveg 80 kr. o. é.

Valódi minőségben mindenkor kapható: **DEBRECZENBEN** a „Megváltó“ hoz címzett gyógyszerbarban.